

ОРГАН ВАДСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вадский Колхозник



Среда
5 февраля 1941 года
№ 16 (1348)

ЦЕНА НОМЕРА 5 КОПЕЕК.

Адрес редакции: с. Вад, площадь 1 мая, дом РК ВКП(б).

К. Е. Воршилов

Фото Ф. Кислова.

Фото ТАСС.



Заместитель Председателя СНК СССР Маршал Советского Союза **Б. Е. Воршилов.**

Климент Ефремович Воршилов родился в Донбассе, в селе Верхнем, в семье рабочего. С юных лет т. Воршилов работал на рудниках и заводах Донбасса. В большевистскую партию тов. Воршилов вступил в 1903 г. в Луганске. Во время революции 1905 г. т. Воршилов — руководитель рабочих Луганска. В 1906 г. он избирается луганской организацией на IV (Стокгольмский) съезд партии, где впервые встречается с В. И. Лениным. Тов. Воршилов был также делегатом V (Лондонского) съезда партии. В 1907 г. т. Воршилов был арестован и выслан царским правительством в Архангельскую губернию, откуда бежал в Баку, где работал вместе с товарищем Сталиным в большевистском подполье. Осенью 1908 г. товарищ Воршилов вновь подвергается аресту и ссылке. В ссылке он находится с небольшим перерывом до марта 1914 г. В годы импе-

Готовимся к XXIII годовщине РККА

По инициативе пионеров старших классов в Зеленогорской средней школе организована мастерская по обработке дерева. Пионеры сами оборудовали мастерскую и привели запущенный инструмент в порядок. Всей работой в мастерской руководит комсомолец учащийся 9 класса «б» Миша Галочкин.

Честно относится к делу

При Анненковском медпункте работает фельдшером т. Цветнов. Раиса Ивановна медицинский работник, она хорошо относится к больным. Мы, колхозники колхоза имени Жданова, тов. Цветновой выносим благодарность за ее добросовестное отношение к работе, вежливое, чуткое отношение к больным.

Максимов, Попов.

риалистической войны товарищ Воршилов занимает ленинскую позицию в вопросе о войне. Тов. Воршилов — один из руководителей Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 г.

В гражданской войне товарищ Воршилов командовал сначала тремя луганскими рабочими, затем V Украинской, X и XIV армиями, руководил I Конной армией, созданной по инициативе товарища Сталина.

Тов. Воршилов — один из крупнейших организаторов и полководцев Красной армии. С именем тов. Воршилова связаны оборона Царицына, разгром Деникина, белополяков, Врангеля, подавление григорьевского и кронштадтского мятежей и другие замечательные победы Красной Армии в героические годы гражданской войны.

В 1921 г. т. Воршилов — командующий Северокавказским военным округом, в 1924—1925 гг. — командующий Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с 1926 г., т. Воршилов — нарком обороны СССР. С 1940 г. — заместитель председателя СНК СССР и председатель Комитета обороны при СНК СССР. В 1935 г. т. Воршилову присвоено звание маршала Советского Союза. С 1921 г. т. Воршилов — бессменный член ЦК ВКП(б), а с 1926 г. — член Политбюро ЦК ВКП(б).

За выдающиеся заслуги перед советской родиной т. Воршилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, тремя республиканскими орденами Трудового Красного Знамени и другими наградами.

Тов. Воршилов — один из руководителей победоносной борьбы за социализм, ближайший соратник товарища Сталина в борьбе за генеральную линию партии, против всех врагов партии и народа.

Тов. Воршилов — депутат Верховного Совета СССР.

Взятые обязательства выполнить с честью

В 1940 году колхозы нашего района план по дорожному строительству выполнили на 132 процента.

В этом году на строительстве дороги Вад — Кривуша нужно произвести земляных работ 100.000 кубометров, заготовить и вывезти 16000 кубометров камня, такое же количество песка, лесу — 800 кубометров. Для этого требуется затратить 140 000 челочек некоей и 60.000 конедней.

Колхозы: «Путь к социализму» — председатель т. Вдонин, «9-я января» — Турин, «Ударник 1-й» — Логинов, имени Жданова — Брылов уже приступили к вывозке камня. Члены колхоза «Путь к социализму» на 1 февраля вывезли камня — 65 кубометров.

Остальным сельхозартелям нужно последовать примеру данных колхозов и сейчас же приступить к заготовке и вывозке камня с тем, чтобы взятые обязательства выполнить с честью.

М. Горелов.

В колхозе имени Сталина (Холмогорский район, Архангельской области) в течение шести лет работает пункт искусственного осеменения крупного рогатого скота. За это время пункт предал большую работу по улучшению породы скота.

Фото Ф. Чернова.

Фото ТАСС.



Работники пункта техники Е. А. Рудалев и А. М. Шадрин в лаборатории. Оба они участвовали на ВСХВ 1939 и 1940 гг и утверждены кандидатами на ВСХВ 1941 года.

Буду выполнять нормы на 150—200 процентов

В прошлом году я работал на Анненковском карьере по заготовке камня для дороги Горький — Муром — Булебаби. Мой труд не пропал даром, меня премировали почетной грамотой.

Сейчас на карьере разрабатывают камень для строительства дороги Горький — Арзамас — Булебаби,

Я прошу правление нашего колхоза послать меня работать на карьер. В ответ на премию обязуюсь дневные нормы выполнять на 150—200 процентов.

Колхоз «Дружба»,
М. И. Воронов.

За высокую продуктивность молочно-товарной фермы

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» члены нашей сельхозартели им. Сталина претворяют в жизнь. Мы поняли важность и значение развития животноводства.

На ферме крупно-рогатого скота имеем 138 голов (план 125).

В истекшем 1940 году, несмотря на то, что имели большой недостаток в кормах, все же наш колхоз от МТФ получил 25 тысяч рублей дохода.

Средний удой молока на каждую фуражную корову выразился в 1,00 литров. Скот у нас сейчас хорошей и средней упитанности. Кормление скота организовано так: даем 3 килограмма яровой соломы, 2 килограмма сена, 10 килограммов свежести и 2 килограмма ржаной соломы для подстилки, скоро будем давать силоса не менее 12 килограммов.

Скот ежедневно чистим два раза, навоз из стойлов убираем утром и вечером.

Труд работников оплачивается честно, а именно: доярка-скотница получает в месяц за уход одной коровы 1,5 трудодня, за 100 литров надоевшего молока — 2 трудодня, за подготовку коровы к отелу и получение здорового теленка — 5 трудодней, за покритие коровы — 2 трудодня, за покрытую нетель — 7 трудодней.

Колхозники нашего колхоза горячо одобряют постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об обязательной поставке молока государству, которое целиком и полностью направлено на развитие общественного животноводства.

В 1941 году по новому постановлению, при наличии большого

количества коров мы будем сдавать молоко-поставок меньше прошлого года на 8650 литров.

Ферма укомплектована хорошими кадрами. Как, например, доярка Вера Васильевна Милова, она добилась среднего удоя молока на каждую фуражную корову выше общекорхозного на 75 литров. Взяла обязательство в 1941 году получить средний удой молока 1700—2000 литров от каждой фуражной коровы. Тов. Милова любит свое дело, бесменно работает на ферме 10-й год.

Телятница Александра Федоровна Огольцова работает 5-й год, в 1940 году вырастила 56 телят и не было ни одного случая падежа. За хорошую работу она была участницей на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Тов. Огольцова взяла обязательство в 1941 году работать еще лучше.

Правда, есть и плохие работники. Доярка М. П. Мухина средний удой молока от группы 11 коров получила меньше общекорхозного на 190 литров, при наличии неплохих коров и одинаковых кормов. Это получается только потому, что тов. Мухина неравномерно скармливает корма скоту и плохо обращается с ним.

Мы, работники фермы, обязуемся в 1941 году добыть среднего удоя молока на каждую фуражную корову 1700 литров и 2000 литров на дойную корову, дать колхозу дохода от МТФ не менее как 60 тысяч рублей.

Для этого у нас есть все возможности, от нас требуется одно — любить животноводство и добросовестно работать.

Бригадир МТФ В. Беляев.

ВОЙНА В АФРИКЕ

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер из Хартума, во время ожесточенных боев, происшедших на подступах к городам Баренту и Агордат (Эритрея), расположенным примерно в 130 км. от суданской границы, английские войска отразили энергичные контратаки итальянских войск. Итальянцы понесли тяжелые потери. В настоящее время английская артиллерия бомбардирует итальянские позиции и войска, находящиеся в самом городе Баренту. На дороге, ведущей в Агордат, английские войска уничтожили 11 итальянских танков, из них 6 средних и 5 легких, а также 15 итальянских орудий. Английские части

продолжают атаковать Агордат и Баренту.

События последней недели указывают на то, что итальянцы пытаются оказать некоторое сопротивление у Агордата и Баренту — стратегически важных пунктов, имеющих большое значение для защиты Эритреи. Шесть дней назад англичане вытеснили итальянцев из пограничного поста Ом Агер, захватив при этом большое количество вооружения. Сейчас они продолжают преследовать итальянцев, отступающих к востоку.

В Абиссинии, в районе озера Тана, абиссинские отряды продолжают атаковать итальянские войска.

Итальянская сводка

РИМ, 2 февраля. (ТАСС) Агентство Стефани передает следующую сводку итальянского командования:

«На греческом фронте итальянские разведывательные отряды захватили пленных и большое количество оружия, брошенного одним из разбитых неприятельских отрядов. Противник понес значительные потери; в районе Томорца греки потеряли 200 человек убитыми, и среди них 3 офицера.

Неприятельские самолеты бомбардировали Валону. Имеются разрушения. Убито 10 человек, несколько человек ранено.

В Киренаике не произошло ничего нового. Соединения итальянской авиации бомбардировали моторизованные части противника. Истребительная авиация сбивла два английских самолета типа «Харрикейн». Английская авиация совершила налеты на итальянские аэродромы. Имеются разрушения, жертв нет.

Оборона Царицына в 1918 г.

Фото ТАСС.



И. В. Сталин и К. Е. Ворошилов.

На том месте, где сейчас стоит Сталинский тракторный завод им. Дзержинского, каждая пядь земли полита священной кровью героев Красной Армии. Здесь, под Царицыным (Сталинградом), во второй половине 1918 г. происходила ожесточенная борьба против белых полчищ генерала Краснова, продавшегося немцам империалистам. От исхода этой борьбы зависела участь всей Советской республики.

Завятое врагами в 1918 г. Царицына привело бы к соединению контрреволюции юга с контрреволюцией востока. Образовалась бы единый, сплошной фронт белых, замышлявших поход на Москву. Советская республика оказалась бы отрезанной от районов, богатых хлебом и продовольствием.

В. И. Ленин и Центральный Комитет большевистской партии послали в Царицын в самый опасный для Советской Страны момент товарища Сталина.

Товарищ Сталин прибыл в Царицын 6 июня 1918 года. Здесь он застал тяжелую обстановку. Советские органы, органы военного командования были засорены контрреволюционерами всех мастей. Ставленники подлого предателя Троцкого нагло и безнаказанно вели подрывную, вражескую работу.

Товарищ Сталин железной рукой наводит в Царицыне большевистский порядок, сплачивая коммунистов и рабочих Царицы-

на. Он очищает город от бело-гвардейских заговорщиков, врагов и изменников родины, формирует боевые части. Царицын в короткий срок превращается в неприступную красную крепость. В первый же месяц своего пребывания в Царицыне товарищ Сталин отправил в голодавшие пролетарские центры страны тысячи вагонов с хлебом и продовольствием. Это было трудное время. Московские рабочие, например, получали тогда восьмьюшку хлеба на 2 дня.

Во всей кипучей работе по укреплению обороны Царицына ближайшим помощником товарища Сталина был товарищ Ворошилов. Он с армией донецких шахтеров, металлистов и казачьей бедноты с боями пробился из Украины к Царицыну. Эта армия являлась основой, костяком несокрушимой обороны Царицына. С эшелонами ворошиловской армии в Царицын прибыло ценное военное имущество. Оно очень пригодилось отважным защитникам Царицына.

Трижды окружали Царицын белые полчища генерала Краснова. Противник имел явное превосходство в численности войск и в технических средствах, получая от немцев империалистов щедрую помощь деньгами, оружием и снаряжением. Красным частям царицынского фронта пришлось драться в неравных условиях.

Внутри Царицына враги народа не раз пытались нанести удар в

спину защитникам города. Но все эти попытки терпели крах благодаря своевременным и решительным мерам товарища Сталина.

Контрреволюции усиленно помогали Троцкий и его приспешники. Они всячески срывали снабжение царицынского фронта боевыми припасами и снаряжением. Дело доходило до того, что на складах Царицына в самые тяжелые моменты не было ни одного пулемета, а снарядов оставалось не больше 150. И это в те времена, когда царицынский фронт тянулся на сотни километров!

На царицынском фронте создавалось зачастую катастрофическое, казалось, безвыходное положение. Враг подступал к самым стенам города. «У нас не было путей отхода», — пишет товарищ Ворошилов. — Но Сталин о них не забывает. Он был проникнут одним сознанием, одной единственной мыслью — победить, разбить врага во что бы то ни стало. И эта несокрушимая воля Сталина передавалась всем его ближайшим соратникам...»

Полным разгромом врага окончилась все его яростные атаки на Царицын, получивший заслуженно славу Красного Вердена.

Под руководством Сталина и Ворошилова бесстрашные защитники Царицына доблестно выполнили боевой ленинский наказ. Царицын на всем протяжении 1918 г. остался непобежденной крепостью Советской республики.

Белым удалось не надолго занять Царицын летом 1919 г., когда Сталин и Ворошилов работали на других, новых ответственных участках борьбы Советской республики.

Падение Царицына в 1919 г. уже не грозило, как в 1918 г., соединением контрреволюционных сил юга и востока. Не грозило потому, что белые полчища Болчка на Востоке отступали под ударами Красной Армии на Урал и за Урал.

Врагам удалось удержаться в Царицыне лишь до зимы. В ночь на 3 января 1920 г. частями Красной Армии Царицын был навсегда освобожден от белых.

Постановлением ЦИК СССР от 1926 г. Царицын переименован в Сталинград. Цветущий город, один из крупнейших промышленных центров СССР, он с честью носит родное имя нашего великого вождя и учителя товарища Сталина.

Партийная жизнь

Улучшить партийно-массовую работу в районе

Нет более сильного рычага в руках парторганизации для подема работы колхозов, совхозов и учреждений, как хорошо поставленная партийно-политическая работа в массах.

Партийные организации накопили большой опыт массово-политической работы особенно в период прошедших выборов в местные и Верховные Советы. Неплохо была развернута партийно-массовая работа в момент работы Аяненковского карьера. Здесь работали сотни агитаторов, неся большевистское слово в массы. Такие агитаторы беспартийные большевики, как И. Е. Кочетков, колхоз имени Жданова, Н. Д. Французов — «Строитель» и другие не только агитировали, но и сами перевыполнили нормы по добыче камня в 2-3 раза.

Сейчас неплохо организована полит-массовая работа в агитколлективах: Воронцовском — руководитель т. Ширшов, Зеленогорском — т. Воробков, Умайском — Харитонов, где регулярно проводят собрания с агитаторами, повседневно оказывают им помощь в улучшении агитационно-массовой работы. В результате этого колхозы, указанных агитколлективов: «Путь к социализму», «Красный кустарь», «Красная звезда»,

«Ильич» неплохо справляются со всеми хозяйственно-политическими мероприятиями и в частности с подготовкой к весеннему севу.

В колхозе «Красная звезда» хорошо работают звенья, они за период декадника вывезли 2687 возов навоза, заготовили 235 тонн торфа, колхоз «Ильич» заготовил 50 тонн торфа, 32 центнера зола.

Имеются и такие парторганизации, которые забросили массовую работу, не руководят повседневно агитколлективами. К таким относятся: Стрелка — т. Сергеев, Вазьянская — Гавюшкин и ряд других. Поэтому здесь все хозяйственно-политические мероприятия 1940 года проводились неорганизованно, при уборке урожая колхозы понесли большие потери, неудовлетворительно они готовятся и к весеннему севу.

Сейчас вся страна готовится дословно встретить открытие XVIII партконференции, агитаторы должны возглавить политический и хозяйственный подъем масс, разъяснить им значение конференции, мобилизовать трудящиеся массы на разрешение задач, стоящих перед районом.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) Федотов.

За военную учебу, товарищи!

В первичной парторганизации финбальговских работников организовано два кружка по изучению военного дела, в которых обучаются 25 человек. Проведено три занятия.

Руководитель кружка т. Барышев провел беседу о необходимости изучения военного дела, уяснив этот вопрос с военными действиями второй империалистической войны. Проведено два занятия по изучению устава строевой и внутренней службы в РККА.

Кроме того занимается кружок, организованный из женщин, ко-

торые изучают санитарное дело.

Коммунисты между собой заключили социалистические договоры на лучшее овладение военными делами.

Постараемся добиться того, чтобы все члены организации сумели хорошо овладеть военным делом.

Если потребуется, мы по первому зову нашего правительства пойдем защищать нашу родину подготовленными бойцами.

Секретарь партийной организации Д. Ширяев.

Отсутствует кружковая работа в школе

Кружковая работа и правильная организация досуга в школе имеют большое значение в воспитании детей.

Не поняли этого в Шадриновской НСШ. Здесь кружковая работа отсутствует, библиотека не работает. Школа отапливается плохо, в классах холодно. Во время перерыва со стороны

некоторых школьников наблюдается хулиганство. И все это мало беспокоит директора школы тов. Миссирова.

Мы, ученики, считаем, что тов. Миссиров учтет эти недостатки и положение в школе улучшится.

Ученики 6 класса: Н. Кризунков, Е. Арсенова, Монахова, Г. Арсенов.

Не выполняют решение с'езда уполномоченных

Прошло уже больше месяца, как решению с'езда уполномоченных Вадского сельпо, Мысова Т. с работы продавца Тропцкой лавки снята за обсчет и грубость.

Мысова же работает и сейчас. Спрашивается, почему Вадское сельпо не выполняет решение с'езда уполномоченных.

П. Марюхин.

По следам заметок

На непомещенную заметку: «Председатель колхоза имени Ленина тов. Куликов пьянствует», последнего райзо предупредило и предложило этот вопрос обсудить на общем собрании колхоза.

Выращивать овощи и корнеплоды

Наш район является семеноводческим по выращиванию овощных культур и корнеплодов.

Руководители колхозов имени Крупской, «Строитель», «Ударник 2-й» поняли важность и значение выращивания семян. Здесь выделены люди, которые отвечают за семенные участки.

Овощевод колхоза имени Крупской т. Волков в 1940 году собрал семян турнепса 320 килограммов. Сейчас члены его бригады заняты подготовкой участка к весне, вывезли навоза 310 возов. Тов. Волков за хранением семян следит сам. Семена хранятся в хорошем помещении, температура всегда нормальная.

В нынешнем году семеноводческая бригада этого колхоза взяла обязательство дать 15 центнеров семян турнепса с площади 3 га.

Члены сельхозартеля «Строитель» в честь XVIII партийной конференции включились в социалистическое соревнование за высокий урожай семенных овощных культур и корнеплодов. Они взяли обязательство добиться дохода от семеноводства не менее 50 тысяч рублей. Сейчас здесь для семенных участков заготавливаются местные и минеральные удобрения.

Большинство же колхозов развитием семеноводства овощных культур и корнеплодов не занимается.

В прошлом году в колхозах: «Революция», «Красная Стрелка», «Красный молот», «Красный дирижабль» отвели земельные площади под семенные участки, но засеяли их некондиционными семенами, не выделили специальных людей, которые бы ухаживали за

посевами. В результате на семенных участках были одни сорняки. Вместо дохода эти колхозы понесли убытки.

Нужно сейчас же всем семеноводческим колхозам в оставшиеся дни до весны выделить лучшие земельные участки, организовать постоянные бригады и звенья, больше заготовить местных и минеральных удобрений, приобрести яды для борьбы с сельскохозяйственными вредителями; полностью отремонтировать инвентарь.

Руководители колхозов, партийные и комсомольские организации обязаны довести до сознания каждого колхозника постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького». Агроном **Сергачев.**